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МАТЕРІАЛИ СПЕЦІАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ ДЛЯ ЗАХИСТУ ВІД 

ІОНІЗУЮЧОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ 

 

Приходько В.О., НУЦЗУ 

НК – Христич О.В., к.т.н., ст. викл., НУЦЗУ  

 

При будівництві ядерних установок, сховищ і контейнерів для радіоактивних 

сировини і відходів у вітчизняній і зарубіжній практиці широкого застосування набули 

цементні бетони. Це матеріал, який складається з елементів з малими і середніми 

атомними масами і безпосередньо і побічно іонізуючих випромінювань.  

До захисних бетонів з підвищеною щільністю відносяться особливо важкі 

бетони. Вони виготовляються на наповнювачах з істинною щільністю 3–7,8 т/м3 . Це 

різні види металевих руд, проміжна сировина металургійної промисловості, штучні 

металеві наповнювачі (скрап, дріб) та інші спеціальні матеріали, які в свою чергу добре 

поглинають нейтронне випромінювання і мають задовільні показники екранування 

вторинного γ-випромінювання [1]. Такі матеріали можуть бути підучити на основі 

сполук системи ВаО - Аl2О3 - Fе2О3 за рахунок варіювання фазового складу стабільних 

фаз і з'єднань [2]. 

В якості в’яжучих для захисних від іонізуючих випромінювань бетонів 

використовуються портландцемент, глиноземистий і гіпсоглиноземистий, 

магнезіальний та інші. 

В ході досліджень планується вимірювання коефіцієнта проходження по 

потужності і коефіцієнта відображення на частотах 80 - 100 кГц [2]. Коефіцієнт 

поглинання електромагнітної хвилі розраховується за формулою (1): 

 

А = 1 + (R + Т),      (1) 

 

де А - коефіцієнт поглинання, дБ; R - коефіцієнт відбиття, дБ; Т - коефіцієнт 

проходження, дБ. Коефіцієнт екранування електромагнітної хвилі (Е, дБ) 

розраховується за такою формулою (2): 

 

Е = А + R       (2) 

 

Таким чином, запропоновані склади цементних композиції можуть бути 

використані для розробки нових різновидів композиційних будівельних матеріалів 

спеціального призначення, що може знайти своє застосування для виготовлення 

виробів щільної структури у якості радіозахисних екранів. Використання розроблених 

матеріалів дозволить знизити вартість виготовлення захисних радіоекрануючих 

виробів, скоротити кошторисні витрати на влаштування таких екранів.  
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